MONOTONIA KAI ANIZOQ>EIZ
MAPAAEITMATA

1.
Alvetar n oovaptnon f UE TOTO .
f(x)=x—e"

(I)Na anodeiéete otin f eivan yvnoios adéovoa

(1) Av A e Rva Avbei n aviowon : A* =24 < & et

( _
1)D, =R
Eorw x,,x, e Rue x, <x,:

Av aeg(l,+x) oyder
n 1oodvvauia.

X1 < X2 x<yea*<a’ X1 < X2 X1 < X2 (+)
X <X, = p— ~ = —

_X1 > —X2 e_xl >e Xa _e_xl < _e—xz
>x-et<x,—e = f(x)<f(x)

Yoverws n f ivat yvnoiws avéovoa
[pocbérw kat ora dvo uéin

0 -1y va cynuartiorei
ovvéprnon f(x)=x—e*

M)A2-24<e"" —e" = 2 —e" <122 PN
£

2 -1-e Y c2a-1-e Y o £ (27 -1)< F(24-1)

A-1<22-1 < 22-22<0

Bewpd v sficwon : A* =24 =0

A=0 A=0
12—2/1:0<:>ﬂ(/1—2)20<:> n = 7
A-2=0 A=2
A —00 0 2 +00
A2 =22 + 0 — 0 —

22-22<0e 2€(0,2)



2.

Eorw ovo ocvvaptioecis f R —> R kat g R — R réroieg wors
f(2)=19(3)=2xarg(x)=€""—f (X) i kdbs x e R

Av novvaptnon f ivar yvnoiwg Hovorovn Tore .

(I)Na arodeiéete otrin f sivar yvnoiwg pbivovoa

[H)Na anodsi&ere ot n g gival yvnoiwg avéovoa

(III)Na Aboere tpv aviowon € < f(x+1)

Tg(3)=e*—f(3)me-f(3)=2c f(3)=e-2
Ersion n ovovaprnon f sival yvnoiws povorovn Oa sivat yvnoiwg
axvéovoa n yvnoiws plivovoa.Eorton | cival yvnoiog adéovoa.
Tore Oa ¢y
i1
2<31(2)< f(3)=1l<e-2< e>3(A4ron0)
Yoverwgn | eivar yvnoiws plivovoa.
) Av X, < X,.Tore Oa éyo:

Av ae(1,+oo) 1oyvEL
n toodvvauia.

[

X, —2<X,—2

=9(x)<9(x)
YOVET WS N g Elvatl yvnoiws adéovoa

e < f (x+1) < e = f (x+1) <0 g2 -f(x+1l) <0<
g(x+1)<0(1)
f(2)-1

Eyw:g(2)=e""-f(2) =1-1=0
Tére amo v (1) Oa éyw:
9(2)=0 o

g(x+1)<0e&0(x+1)<g(2)<> x+1<2= x<le xe(—x,1)




3.

Eorw uia yvnoiwg avéovoa ovvaprnon f R — R.Na Poeite (epocov
vrapyel) ovvoptnon g R — R réroia wore va 1cydet .
fog)(x+1)< f(x)<f (g (X)+1) yia ks x e R

i1
(fog)(x+1)< f(x) e f(g(x+1))< f(X)e>g(x+1)<x
'E;(a):g(erl)Sx)/la Ka0e xeR(l)
Stnv oyéorn (1) Oérw 6mov x 70 x —1:
g(x-1+1)<x-1< g(x)<x-1(2)
1
F(x)< f(g(x)+1)ex<g(x)+1e g(x)>x-1(3)
Ao tig oyéoeis (2),(3) Oa éyw:

fg(X)SX—l}:g(x):X_l

lg(x)ZX—l
4,

Aivetai n cvvaptnon | opiousvn oto A yia tnv omola 1y vEL .
‘f (x)— f (y)‘<|x—y| yio k6O x,y €A e x # y

Na aroociers otin ovovaprnon g (x) =f (x) —Xx glvat yvnoiwg

pOivovoa oro A

Eortw x;,x, e R us x, <x,:
X <X =X =X, <O= X = X,| ==X +X,

X —Xa|=—X; +X X|<f<>—0<x<6,0>0

FO)- T () <% < [f()-T()<x+x <

S —(—X+%) < F(x)—F(%)<—X+% < x—X < f(x)-f(X)<—Xx+X
f(x)—f(x)>x—% < f(x)-x>f(X)-x<g9(x)>9(x)

Apa n ovvaprnon g gival yvnoiog pdivovoa

5.

Alvetar n yvnoiowg avéovoa cvvaptnon [ R — RNa aroosiéere ot
f (ex)+ f (e5x)< f (e‘x)+ f (ezx) yio k6Be x <0




e'<e o x<-Xx=2x<0e x<0(loyver)

e <e™ < bx < 2x < 3x <0 < x < 0(loyver)

<))

{ex <e™* }
e <2 [ f(e5x)< f(ezx)

6 f(e)+f(e¥)<f(e)+f(e”)

Aivetair n ocvvaprnon [ ue torno:.

X
Na ppebei 1o nsdio opiouov tns f

f (x)=\/x13’—e2‘X +Inx—£+e

X

D, I{XERIXB’—GZ_X+|nX—£+GZO,X>O,X¢O

={X€RZX13—62_X+|nX—1+eZO,X>O}
X

}:

1
Dewpd v ovvaprnon g(x)=xP - +Inx—=+e,xe(0,+x)

AV X, X, €(0,400) g X, < X, Oct €y

X

X113 < X213 X113 < X213
X > — 2_ 2_
[% <% } |&>ﬁ2 | &7 E
=<nx <Inx, $=3Inx <Inx,
. X 0,+
e @) 7y 7y 11
Xl X2 Xl XZ

X, X, e(O,+oo)) X %, e (0,+x)

X113 < X213
eZ—x1 > eZ—x2
Inx, <Inx,
1 1
<
X%

X0 %, E(O,+oo))




X113<X213
_e2—xl<_e2—x2
W g 1 _ 6_g 1
=Inx, <Inx, =X e HInx ——< X" —e" +Inx, -—=
X
__<__
XX
X, X, € (0,+0)

X —e*™ +|nX1—i+e<X213—ez_X2 +1In x2—i+e:> g(x)<g(x,)

X X

Apa n ovvaprnon g sivat yvnoiws avéovoa

1

xB—e*™4Inx ——+e>0 x)>0

xeD, & ' & X, @{g()
x>0

x>0

'E;(a):g(l)zll?’—e2_1+|n1—%+e:1—e—1+e=0

9(1)=0 97(0,+0)
(<D, <:>{g(x)>0}<:>{g(x)>g(l)} — {X>1}<:>x>1<:>

x>0 x>0 x>0
X € (1, +oo)
Onére: Dy =(1,+)

AZKHZEI>
1.

Aivetar n ovvaprinon ue torno: f(x) = (% j J{E j -1

I)Na anodeiere orun f gival yvnoiwg pdivovoa
) Na Avbesi 1 avicwon 3* +4* > T*

Yrodeiln: Av a (0,1) téte ioyder n icodvvapia :x <y < a* > a’

3X+4X>7X<:>($j +(;) —1>0 f(X)> f (1)




2.

Av novvaptnon [ ivatr yvnoiog plivovoa tote -

(I)Na deiéete ot n ovvdprnon g(x) = f(x)—x eivar yvnoiwg
plivovoa

() Nea Bpeite g tipés rov A € R yia 115 onoieg 1oyvet :
f(A°-227)-f(1-2)>2°-22" -2 +2

3.

Eotwn ocvvaprnon f eivar yvnoiwg povorovn oro R ko n yoapixy
ING TAPOCTAOT) OIE PYETAL ATTO TA CIUELXL A(l, 5) ka1 B (5, —2)
1)Na Seiéere otrn f eivar yvnoios pivovoa

I)Na eiéere otin ovvaprnon f o f ival yvnoiwg atéovoa

'II)Na Adoere v aviowon f(f(ex )) <=2

4.

Aivetar n cvvaptnon | opiousvn oto A yia tnv orola 1y vEL .
‘f (x)— f (y)‘<|x—y| yio k6O x,y €A e x # y
Na aroociete ot n ovovaprnon g (x) =f (x) +x glvat yvnoiwg

avéovoa oro A

5.

Alvetar n yvnoiog avéovoa cvvaptnon R — RNa arodsiéere ot
f (egx)+ f (elsx) < f (em)+ f (e20x) yia k60 x>0

6.

Aivetair n cvvaprnon [ ue torno:
1 1

f(x)=\/x5+ezx‘1—ln———2—e

X X
Na BpsOsi to medio opiopod s f

7

Eotw n ovvaprnon f(x)=x+Inx-1x>0Na Bpebei nore n C,
Ppioketal mava aro tov aova x'x

f(1)=0 1 7(0-+0)

Yréseiln :(f(x)>0,x>0) = (f(x)> f(1),x>0) & x>1




